



部分毛衣的胸口处缝上了孩子们编织的小花。

## 奶奶、阿姨、孩子齐上阵 “百人编织团” 第三次献爱心 300余件毛衣将送往四川凉山

每年，温暖如期而至。2月14日下午，在鄞州区东柳街道东海花园社区的“韩阿婆工作室”里，志愿者正在打包一件件毛衣，现场暖意融融。这些爱心毛衣将送往四川凉山，温暖那里的孩子们。

据了解，此次“韩阿婆工作室”共捐出毛衣300余件，这些毛衣有部分来自韩阿婆工作室的“百人编织团”，有部分来自鄞州区东胜街道曙光社区的李素玲，有些则来自钱湖人家东福社区陈云娣。一年来，这些阿姨奶奶们每天都一针一线编织爱心。

### 编织社团的孩子们送上“小红花”

2019年12月，“毛衣奶奶”韩翠菊15年织爱的故事被大家所熟知，之后，越来越多的奶奶们加入织毛衣阵营。2020年“韩阿婆百人编织团”成立。从成立开始，编织团的奶奶、阿姨们每天忙着织毛衣，2021年1月，她们第一次献出爱心，将200件毛衣送往青海玉树。

今年是“韩阿婆百人编织团”献爱心的第三年，让人惊喜的是，不仅奶奶、阿姨们加入得越来越多，孩子们也来了。

一朵小花，一件毛衣，今年“百人编织团”织了180余件毛

衣，有部分毛衣的胸口处还缝上了孩子们编织的小花，显得更为精致。

这些孩子来自鄞州区第二实验小学教育集团，为了在学生心中种下热心公益、积极向上的种子，更好地传承编织技艺，去年，东柳街道成立学校社工站，将手工编织课开进了学校，上课老师主要为“毛衣奶奶”团队成员和专业编织老师。

四年级的邬欣然已经上了一学期手工编织课，他可以编织简单的小花、小动物等物件。“我特别喜欢编织，而且编完了还可

以送给其他小朋友，我觉得特别有意义。”目前，该编织课已经吸引了17位学生报名。

活动现场，宁波壹行人公益发展中心负责人赵杰与韩翠菊进行了爱心捐赠仪式，这批爱心物资将被打包送往四川省凉山州越西县越成镇青龙小学。“那里是山区，海拔高、气温低，孩子们正好需要这些毛衣。”赵杰说。

“大家都来加入我们的队伍，不仅毛衣越来越多，还越来越漂亮，我真是高兴！”看到各方爱心的汇入，“毛衣奶奶”韩翠菊笑得合不拢嘴。

### 李素玲奶奶全家一起织毛衣

在此次捐赠中，东胜街道曙光社区史家巷的李素玲奶奶捐了60件毛衣。

在过去的一年里，李素玲心系孩子的冷暖，嘴上说着不织了，但每天除了吃饭、睡觉，浇花、种花，几乎手不离棒针，只想多织点。

去年，李素玲视力急剧下降，为了让老人晚年生活不要太累，家人们一起来帮忙。女儿卢女士负责生活必需品采购，妹妹小李负责毛线整理、毛衣锁边、整理线头等工作。

摊开一件件毛衣，记者看到，毛衣锁边平整，色彩搭配也很有童趣，有蓝色、黑色、棕色，也有粉色、黄色，男孩女孩都可以穿。李素玲说，这次毛衣的领口和袖子特意选了耐脏的颜色。

其实，织毛衣献爱心这件事，李素玲已经坚持了7年。

2017年，她把20余件毛衣捐给了新疆贫困地区的孩子；2018年年初，李素玲右腿动了手术，但术后不久，她又开始织毛衣了，那一年她把40余件毛衣捐给了慈溪福利院的孩子

们；2019年开始，老人右手指风湿性关节炎越发严重，往往一觉睡醒后，手指肿得拿不了棒针，但她依旧坚持织；2020年李素玲身体好转，又拿起了棒针，日夜不停地编织，同年11月委托赵杰把30多件爱心毛衣送给甘肃清水县的宁波小学；2021年11月她又委托赵杰把60件毛衣捐赠给延安市延川县的小学生们，让孩子们过一个温暖的冬天……

记者 王悦宁 通讯员 陆婧楠 陆颖聪 宓伊沛 吴利君 文/摄

## 云上嗨购月 中东欧潮品线上买买买

波兰的牛奶、保加利亚的玫瑰精油、捷克的水晶……本月，“宁波潮品·云上嗨购”电商促消费活动——中东欧专场启动，在手机上下单，就能买到各种中东欧好物，最重要的是，叠加政府消费券活动与商户让利各类活动，这次“云上嗨购月”的好物折扣力度堪比“双十一”，非常吸引人。

据悉，本次“宁波潮品·云上嗨购”电商促消费活动——中东欧专场从2月10日持续至2月28日，中东欧线上平台专区配套消费券100万元，进行多轮投放。消费者可在云闪付APP市消费券中东欧专区领取不同额度的消费券，消费券每日发放一次，每天上午10点开抢。根据实际抢到的金额，消费者可以在参与活动的平台下单消费，选择云闪付支付就可以直接抵扣消费券。

据介绍，本次线上消费券面额共分为5种，分别是满50减15、满100减30、满200减60、满300减90、满500减150，适用于所有商品。

需要提醒的是，每人每天在中东欧专区只限领取两张消费券（一种面额只限一张），每笔订单只能使用一张，消费券有效期1天，活动期间单个账号单个专区最多使用5张。

“参与本次活动的中东欧优品微信小程序商城与甬上好物云闪付小程

序商城，本着让消费者享源头价格的宗旨，通过供应商让利、进口中心补贴，再叠加政府消费券，实实在在的优惠，让消费者买到实惠满意的商品。”宁波进口商品展示交易中心有关人士表示。

到底怎么个实惠法？记者也详细了解了一番，帮消费者算了一笔账。如果在中东欧优品微信小程序商城购物，小程序商城享受全场9折，再叠加使用市消费券。

如消费者总计购物700元，先享受9折，折后630元；付款时用云闪付支付，凭市消费券满500减150元，满减后480元；顾客实际付款为480元。

甬上好物云闪付小程序商城则准备了丰富的店铺优惠券，券面种类为满50减8、满100减15、满200减30、满300减45、满500减75，适用于所有商品，同时再叠加使用市消费券。

如消费者总计购物700元，可领取

一张店铺优惠券满500减75元券，满减后625元付款时用云闪付支付，凭市消费券满500减150元，满减后475元；顾客实际付款为475元。

记者了解到，自2月10日活动启动以来，中东欧优品和甬上好物两个平台日均单量超1000单。

据介绍，宁波进口商品中心是宁波市发挥自贸区、保税区的功能政策优势、辐射带动作用 and 港口经济圈及外经贸资源优势，建设宁波国际贸易中心城市和国家进口贸易促进创新示范区的功能性平台，包含位于北仑区域的宁波

保税区进口商品市场和位于东部新城国展中心区域的宁波进口商品展示交易中心两个片区共28万平方米的馆区，经过十多年的培育与发展，目前已经形成了“实体+网店”“平台+网络”“专业馆+综合馆”“常年展览+短期促销”四大业态，各项业务呈现快速发展态势，两大片区汇聚了全球60多个国家和地区的5万余种进口生活消费品，是浙江省重点进口平台。其中，中东欧国家特色商品常年馆是宁波进口商品中心最具特色的项目之一。

记者 周雁